

VEĆE SAVEZA SINDIKATA SRBIJE  
Komisija Predsedništva za  
informisanje  
014 Broj: 312  
30. januar 1984. godine  
B e o g r a d

ZAJEDNICI OSIGURANJA IMOVINE I LICA "DUNAV"  
- Radnoj zajednici za poslove razvoja osiguranja -

B E O G R A D

Predmet: Mišljenje o inicijativi  
za pokretanje stručnog časopisa

Na osnovu člana 43-a Zakona o javnom informisanju, Komisija Predsedništva Veća Saveza sindikata Srbije za informisanje, na sednici održanoj 23. januara 1984. godine, razmatrala je zahtev Zajednice osiguranja imovine i lica "Dunav" iz Beograda, kojim se traži mišljenje o inicijativi za pokretanje stručnog časopisa "Osiguranje udruženog rada".

Na osnovu uvida u dokumentaciju, obavljenih konsultacija i rasprave na sednici, Komisija daje sledeće

M I Š L J E N J E

Inicijativa Zajednice osiguranja imovine i lica "Dunav" je društveno opravdana, a obezbedjeni su i osnovni uslovi iz člana 43-a Zakona o javnom informisanju za izdavanje stručnog časopisa "Osiguranje udruženog rada".

Predsednik Komisije

*Stevan Sparić*  
(Stevan Sparić)



9. januar 1984. godine

VEĆE SAVEZA SINDIKATA SR SRBIJE  
Sektor za informisanje

11 000 BEOGRAD  
Moše Pijade 14/VI

Predmet: Zahtev za mišljenje o  
inicijativi za pokretanje  
stručnog časopisa.

Zajednica osiguranja imovine i lica "Dunav" pokreće inicijativu za izdavanje stručnog časopisa. Ovim vas obaveštavamo o toj inicijativi i istu vam dostavljamo radi davanja mišljenja u smislu čl. 43 Zakona o javnom informisanju.

Drugarski vas pozdravljamo.

RUKOVODILAC SEKTORA ZA PRAVNE,  
KADROVSKE I OPŠTE POSLOVE

V. Manojlović

*Prinudeno  
11.1.1984.  
Lukijan*

*Manojlović*



ZAJEDNICA OSIGURANJA IMOVINE I LICA "DUNAV"  
EZ ZA POSLOVE RAZVOJA OSIGURANJA

INICIJATIVA O POKRETANJU ČASOPISA " OSIGURANJE  
UDRUŽENOG RADA"

Osiguranje je sa ukupnim privrednim i društvenim razvojem u posleratnom periodu u Jugoslaviji doživelo snažan zamah, kako po obimu, tako i po vrstama, ali njegov nivo je još uvek znatno ispod stepena razvijenosti osiguranja u razvijenim zemljama.

Prisutna su nastojanja da se pronadju efikasniji putevi da se osiguranjem obuhvati veći procenat nacionalnih dobara, imovine i života građana, kao i da se ono, s obzirom na karakter naše društvene zajednice organizuje i ustroji na specifičnim samoupravnim osnovama.

Sve se više oseća potreba da se na različite načine otvore što šire mogućnosti, da se učini javnim svaki napor teorije i prakse usmeren ka cilju, da se osiguranje učini modernijim i efikasnijim.

Jedan od načina da se to postigne je izdavanje časopisa za teoriju i praksu osiguranja.

Poslovima osiguranja u Jugoslaviji bave se 8 zajednica osiguranja, a samo jedna od njih ("Croatia") više godina izdaje časopis za stručnu problematiku. Zajednica "Dunav" izdaje časopis "Osiguranje-hronika teorije, sudske prakse i zakonodavstva" koji prati inostrana iskustva (časopis izlazi već 15 godina tro-mesečno, štampa se na getetneru u 500 primeraka).

S obzirom na potrebe teoretske i operativne rasprave o mnogim, još nedovoljno izučenim i rasvetljenim pitanjima sve bogatije tematike i prakse našeg samoupravnog osiguranja, postoji potreba i ima mesta za novim stručnim glasilom, pogotovu na području na kome pretežno posluje Zajednica "Dunav".

Časopis "Osiguranje udruženog rada" trebalo bi da ima sledeću ulogu:



- da neguje, podstiče i razvija teorijsku misao po pitanjima osiguranja uopšte, a posebno o našoj samoupravnoj teoriji osiguranja,

- da obradjuje i analizira pitanja vezana za praksu jugoslovenskog osiguranja sa aspekta polja osiguranja, obuhvata, preventivnog delovanja, unutrašnjeg ustrojstva i njegovih efekata sa stanovišta ukupnog razvoja društvene zajednice,

- da razmatra pitanja organizacije i ekonomije osiguranja,

- da prati stranu teoriju i praksu osiguranja (dosadašnji časopis bi ušao u sastav novog), da se uoči i razluči šta je opšte i univerzalno u osiguranju (pa se može da primeni i kod nas) a šta je specifično i neprimenjivo u našem socijalističkom društvu,

a -da prati sudsku praksu, sagledava sporne probleme koji se pojavljuju i iznalazi rešenja za njihovo otklanjanje,

- da doprinese više nego što je to učinjeno do sada, da osiguranje postane opšte društvene pitanje, oblast kojom će se podjednako i permanentno baviti i oni, koji su bliže povezani sa osiguranjem, kao i odgovarajuće naučne, društveno-političke, privredne državne institucije i pojedinci.

Polazeći od ovakve koncepcije, časopis bi trebalo da doprinese obogaćenju teorije osiguranja u našem samoupravnom društvu i modernizovanju prakse. Tokom izlaženja časopisa koncepcija će se dogradjivati i vremenom u najvećoj mogućoj meri odgovoriti potrebama jugoslovenskog osiguranja.

Osnivač časopisa bio bi najviši organ upravljanja Zajednice-Skupština zajednice osiguranja, koju čine delegati-osiguranici iz raznih krajeva Jugoslavije.

Finansiranje izdavanja časopisa bi se obavljalo iz sredstava u funkciji osiguranja, što bi se predvidele finansiskim planom.

Organizaciju oko uređivanja i izdavanja časopisa bi preuzela Radna zajednica za poslove razvoja osiguranja sa sedištem u Beogradu, koja u svom sastavu ima Odeljenje za informisanje i izdavačku delatnost.

Beograd 9. januar 1984. godine

SEKTOR ZA PRAVNE, KADROVSKE I  
OPŠTE POSLOVE

M. Pavličević

V. Manojlović